

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Égész évre 200 L., fél évre 100 L., negyedévre 50 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14 szám
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Szemfényvesztés

volt már a képviselőválasztáskor is, hogy a román nemzeti parasztpárt nevével letagadták és nálunk a székely gazdák félrevezetése céljából a párt csak a »Maniu Gyula gazdapártja« néven szerepelt; pedig nincsen azon a pártnevezésen semmi szégyelni való. Azt hisszük, hogy Maniu urnak sem nagyon tetszik, ha megtudja, hogy a pártja nevével itt letagadták.

Szemfényvesztés volt még az is, hogy a csak papíron létező Magyar Néppárt elnökét, Kecskeméti idebolondították és tisztos egyéni multjával a szegényteljes bukásnak kitétek (csak 8% szavazatot kapott), csak azért, hogy a székely gazdák egy részét megtéveszték. Ime most már Réti (Reichert) Imre ur is nem a magyar néppárt megyei elnöke, hanem a nemzeti parasztpárt tagja.

Ezekkel a régi szélhámosokkal a népet bolondítani újból nem lehet, most újakat kellett kitalálni. Ilyen például az, hogy Zetelakán egy csomó embert felbuzdítottak, hogy kérjék a közbirtokossági vagyon szétosztását, pedig a szétosztást a törvény tiltja és ha meg is volna engedhető, akkor is ki tudná ma a milliókra menő felmérést, becslést, bírói kiszámlást, kihátsírást és illeték költségeket előlegezni. Egy ilyen szétosztási eljárás sok évig tartana, azalatt a szétosztásra kerülő vagyonból nem lehetne felhasználni, ami a közbirtokos tönkremenetelével járna. Tehát nem szélhámoság-e a törvényekkel ismeretlen népet csupán választási célokból ilyen céltalan mozgalomba belelovalni?

S teszik ezt éppen akkor, amikor a városba összehívják a közbirtokosságokat s megígérik nekik, hogy nem engedik a közbirtokossági vagyonok szétosztását! Melyik ígéretnek fognak most már eleget tenni?

Az ő módszerük, önzetlenségük helyes megítélése szempontjából nem érdektelen dolog a megyetanácsi lista összeállításánál tanúsított eljárásukat is jobban szemügyre venni: Ha a karikások megkapnák a szavazatok 20 százalékát, az ő listájukból a következők jönnének be a megyetanácsba: Laslo Gyula *görögkatholikus pap*, Réti Imre *volt pap*, dr. Kálmán József *ügyvéd*, dr. Györfi Imre *orvos*, Cseke Sándor *kisgazda*, dr. Daróti Mircsa *ügyvéd*. A gazdapárt listáján tehát legfeljebb csak egy gazda jöhet be, mert a karikás urak magukat tették a lista elejére, a gazdákat hátul hagyták tölteleknek, hogy az ő háukon jussanak be a megyetanácsba. A magyarpart listáján tizenegy kisgazda van jelölve, de olyan helyeken, ahol be is jöhetnek a megyetanácsba. Így vezeték félre a gazdákat ismét a »gazdapárti« urak, akik ezért már mem is merik magukat nyíltan és következetesen néven nevezni, hanem hol gazdapártinak mondják magukat, hol néppártinak, amely utóbbi már rég megbukott. Ezek után csak azt szeretnők tudni, hogy vajjon Réti ur most már a megbukott néppárt elnöke-e vagy a gazdapárté?

Egyébként az is csak szemfényvesztésnek lehet szánva, hogy Réti a megyei listán szerepel, hiszen tudjuk jól, hogy a városi listán is jelöltetni akarja magát, mert polgármester szeretne lenni a kis önzetlen. Tudnivaló pedig, hogy ugyanaz az ember mind a két tanácsban helyet nem foglalhat. Ime, tehát azért kell annyi embernek megint leszavaznia, mert a paktum az

ő nagyravágyása, kapzsisága miatt meghiusult. Minden ő szeretne lenni. A vármegye öntudatos és itélni tudó lakossága azonban legközelebb minden bizonnyal méltó feleletet ad ezekre a mesterkedésekre!

Ujévi gazdasági beszámoló.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület céljai.

II.*

A Gazdasági Egyesület két irányban akar hatni a népre. A községek műveltségének nívóját akarja emelni, másfelől gazdasági életét akarja megerősíteni.

Természetes, hogy ezen célok csak úgy valósulnak meg, ha nemcsak az egyesület, hanem a községek gazdái is komolyan akar munkálni saját jövője felépítésén. A népnevelésnek sok módja van s ezek közül az egyesület főleg azokat óhajtáná megkedveltetni, megvalósíttatni, amelyeknek a nép körében való megerősödése fokmérője lelki műveltségének.

Elsősorban is minden községben erős kell legyen a vágy és akarat, hogy ahol nincs népház, ott emeltessek föl az. Megható és lélekemelő volt igen sok községünkben az a buzgalom és jóakarát, amelyek megvalósíthatóvá tették a népház felépítését. Elaggott emberek az élet gongyjaiban elfaradt férfiak és még gyenge kezű gyermekek egyaránt buzgalkodtak a község második »templomának« felépítésénél. Mert a népház, ha nem korcsmává és nem csak a dühajkódás házává avatjuk föl, templom — a művelődés temploma, mely elvonja főleg a fiatal-ságot a korcsmazástól s rászoktatja arra, hogy az a másik templom, amelyet az Urnak dicsőségére emeltek hajdani elődök, ne legyen az imádkozások idejében üres, hogy annál hangosabb legyen a másik gyülekezési hely: a korcsma.

Azt akarjuk, hogy minden községnek legyen népháza, minden községben legyen olvasókör, dalkör, ifjúsági egyesület. Célnk küzdeni az egyes községeinkben még mindig divó és igen sok esetben a pazarlásig és kegyelet-sértésig menő halotti torozások ellen. A nép perlekedési hajlamának részbeni letörése céljából szükségesnek véljük a községi választott bíróságok felállítását. A helyzet itt az, hogy népünk az ugynevezett pletyka és pletykaperek rabja s amíg egy kis szóvitáért, vélt anyagi károsodások miatt indított perekben vagyont és értékes munkanapokat áldoz föl, addig valódi jogtudást és ügyvédi segítséget feltétlenül igénylő örökösödési, birtok-stb. ügyekben már inkább a »tudákosok«, zugirászok segítségét veszi igénybe. Ezért van nálunk sok haszontalan pereskedés s annyi késői bánatot, kesertüség és igen sok esetben vagyoni romlást okozó, rendezetlen vagyoni és birtok-állapot.

Az olvasókörök felállítására ma már minden községben elengedhetetlenül szükséges. Ezek felállításával megszűnénének az ugynevezett »korcsmai kasszinók«, ahol a szószátyárkodásig menő haszontalan fecsegés mellett italfogyasztásra is inkább megvan az alkalom. Hasznos, lelket nemesítő olvasmányok, komoly ujságok olvasása feltétlenül szükséges. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy minden ujságot el kell olvasni. Amely ujság lelkünk igaz érzéseit akarja elrabolni tőlünk, amely fajti összetartozandóságunk erős kap-

* Első közlemény a f. évi I. számunkban.

csait akarja szétörni lelkünkben, amely gyűlöletre tanít — az ilyen ujságnak nem lehet helye olvasókörünkben. Meg kell szervezni a népkönyvtárakat, amelyek élvezetnyújtás mellett oktatnak, tanítanak.

Dalos nép vagyunk. Munkánk végzése közben, a barázdában az ekeszarvát fogva, vagy a kasza, sarló forgatása közben felcsendül az ének, felcsendül elég gyakran a korcsmában is s esténként végig utca-hosszat s (elég halkán) a templomban is. Ámde alig van községünk, ahol a harmonikus dal édesen, behelzélőn szállna föl a magasba — Isten dicsőségére.

Bizonyos pironkodással kellett látnunk azt, hogy a legutóbbi segesvári országos magyar dalosversenyen vármegyénket a helybeli Székely Dalegyleten kívül egyetlen dalegyesület sem képviselte. Hibánk, szegényünk volt.

Aktarjuk, hogy a dal községeinkben erőteljesen csendüljön föl s a da-

losok versenyében elismerést vívjának ki községeink dalolási tudásukkal.

Ifjuságunk nevelése a háboru alatt az apai fegyelem hiányában és az azutáni zavaros és ezer gonddal terhes időkben teljesen el hanyult, a gyermekek elfeledték az Ur parancsát: »tiszteld apádat és anyádat«, de kihalt belőlük az öregek iránti kötelező tiszteletérzése is. Kell, szükség, hogy ifjaink ifjusági egyesületek kebelében szerezzék meg azt, aminek megtanulását a gyermekkorban elmulasztották.

A felsorolt eszmék testet öltése után véljük népünk erkölcsi megerősödését elérhetni s ezen céljaink elérése csak úgy lehetséges, ha papjaink, tanítóink, a községek vezetői lelkük egész hevível állanak e célok szolgálatába. Hiszünk s remélünk kell, hogy úgy lesz!

Gazdasági céljainkat legközelebb ismertetém. Varró Elek.

A Magyar Párt vármegyei közgyűlése előtt.

A Magyar Párt vármegyei tagozatának f. hó 28-iki, keddi közgyűlése — amint minden jel előre mutatja — az alkalomhoz illő, nemes lelkesedés, a magyarság tömegeinek nagy érdeklődése mellett fog lefolyni városunkban. Méltán is, mert hiszen mostanra van kitűzve a tisztújítás, ez alkalommal kell a megye magyarságának kiválasztania azokat az érdemes, tenni és áldozni kész embereit, akik közéleti, politikai életmegnyilvánulásaiban vezetői lesznek. Ezenkívül, ha valahol, úgy itt van igazán szükség a magyarul érző magyarság öntudatos, erőteljes és egységes állásfoglalására, itt, ahol a bomlasztani, éket verni akarók kísérletei a legvakmerőbb ravasz-sággal, rendszerességgel és kitartással folynak. A gyűlés magatartásának tehát leckéül kell szolgálnia e sőtét al-

kok számára is.

Végül és legfőképpen kell, hogy a gyűlés impozáns voltát, jelkességét biztosítsa az, hogy itt fogjuk ismét hallani az Országos Magyar Párt szeretett vezérét, érdemes képviselőnk, gróf Bethlen Györgyöt, kinek itteni megnyilatkozásai — mint már megcsokhattuk — rendesen országos jelentőségű események szoktak lenni, s a legszélesebb körökben tartós visszhangot keltenek. Kell tehát, hogy fogadása, az iránta való érdeklődés itt körünkben is méltó legyen az ő nagy-jelentőségű egyéniségéhez.

A vezér különben Balogh Arthurról és Abrudbányai Edével, kiváló, tevékeny parlamenti képviselőinkkel együtt, hétfőn, 27-én este érkezik meg városunkba.

Kik lesznek rajta a Magyar Párt megyetanácsi listáján?

A megyetanács listájának végleges összeállítására kiküldött bizottság ma, szombaton este 6 órakor ül össze a lista véglegesítése céljából. A jelölést elfogadó nyilatkozatok mind beérkeztek a pártelnökséghez. A lista a következőkből lesz összeállítva:

Dr. Sebesi János Székelyudvarhely, Soó Gáspár Székelyudvarhely, Fábán József kisgazda Korond, Kakucs Ferencz Kadicstalva, Dr. Mezei Ödön Székelyudvarhely, Sala Boldizsár kisgazda Agyagtalva, Dr. Jodál Gábor Székelyudvarhely, Jakab Antal kisgazda Farkaslaka, Máté Mózes kisgazda Oklánd, Dr. Elekes Dénes Székelykeresztúr, Frölich Ottó Székelyudvarhely, Péter Géza Kányád, Balázs András Derzs, Szakáts Zoltán Bikafalva, Kovács Miklós kisgazda Kobátfalva, Gál Gyula Oroszhegy, Dombi

Mózes Pálé kisgazda H.-szentmárton, Vajda Ferenc Székelyudvarhely, Kis Károly Vargyas, Bartalus Izsák gazda Szentdemeter, Kovács Lázár Székelyudvarhely, Orbán János Székelykeresztúr, Lőrinczi Dénes szövetkezeti igazgató Etéd, Imre Pál kisgazda Szentpál, Dr. Nagy Lajos Székelyudvarhely, Szabó András Székelyudvarhely, Szabady Tivadar Székelyudvarhely, Simó János kisgazda Szombatfalva, Szűcs Endre Erdőszentgyörgy, Daniel Áron kisgazda Oláhfalva, Kis István Kecskisfalud, Illyés Orbán Balázs kisgazda Pálfalva, Biró Lajos Székelyudvarhely, Benedekfi Sándor kisgazda Rugonfalva.

Listavezető, valószínűleg, Sebes János lesz. A Magyar Párt választás jele a dült kereszt:



Miért olyan fontosak a közigazgatási választások?

A közigazgatási választások azért fontosak, mert a megválasztott megyei, illetve községi tanácsok vezetik a vármegye, illetve a község minden ügyét, állapítják meg a jövedelmeket és kiadásokat s ezek a tanácsok választják meg a megye, illetve a község egész tisztviselői személyzetét. Vagyis a tanácsok működése következtében a megye és községek igazgatásának és

háztartásának olyannak kell lenni, amelyké az a választók akarják tenni. S ami a legfontosabb: a megyei tanács tagjai választják meg a megyei tanács állandó bizottságának elnökét, aki az alispáni teendőket fogja végezni, s amely állásba a Magyar Párt egy vármegyénkben született személyt kíván ültetni.

Udvarhelymegye tanfelügyelői hivatalának vezetésével Marginean Adrian segédtanfelügyelőt bízták meg.

Az alapítandó Erdélyi Magyar Földhitelintézet R. T.

részvényeinek aláírásával az alapítók által Udvarhelyvármegye területére megbízotván, közlöm azokkal, akik részvényeket jegyezni óhajtanak, hogy a jegyzést Székelyudvarhelyen az Udvarhelymegyei Takarékpénztárnál és a Magyar Párt irodájában, Székelykeresztúron dr. Viola Sándor úrnál, Etéden Lőrinczi Dénes úrnál, Erdőszentgyörgyön Fülöp Ferenc lelkész úrnál, Parajdon Laár Ferenc úrnál, Oklándon dr. Máthé István úrnál, Vargason Kis Károly úrnál és Homoródszentmártonban Gáspár Albert úrnál eszközölhetik. A jegyzési feltételek a Székely Közéletben közzé voltak téve, de a részvényaláírási felhívásban is közölve vannak és nevezetknél megtekinthetők.

Dr. Sebesi János.

Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: január 28-án Hodos, Mikesásza, 29-én Szászsebes, 30-án Marosháviz, Toplica, február 1-én Hétur, Nagyekemező, Szász-szentgyörgy, Ujszékely, 3-án Barót.

A vásárt járó iparosaink részéről általános a panasz, hogy különösen a szomszéd városokban megtartott vásároknál az udvarhelyiek részére fenntartott helyeket részükre a piacon nem biztosítják, e miatt sokszor van bosszúság és vita. Addig is, amíg e kérdés ügyben hivatalosan is eljárunk, kérjük az összes társipartestületeket, hogy a hozzájuk forduló iparosainknak kellő segítséget és védelmet nyújtsanak szíveskedjenek. Az iparosok tehát forduljanak egyenesen hozzájuk.

E helyen is figyelmeztetjük testületünk tagjait, hogy az adóvállomásokat e hó végéig okvetlenül adják be a pénzügyigazgatósághoz, mert ennek elmulasztása esetén hivatalból fogják az illetők adóját megállapítani, amiben bizonyára nem óhajt senki részesülni és hogy ez elkerülhető legyen — értesítjük ez összes iparosságot, hogy az ipartestület gondoskodott arról és hét órától kezdve reggel 9 órától délután 1-ig, azután 3-tól 6 óráig egy szakértő tisztviselőt fogadott fel, aki fennjelzett időben az ipartestület hivatalos helyiségében teljesen díjtalanul állítja ki mindenkinek az adóvállomási lapokat.

Továbbá kérjük a pénzügyi hatóság vezetőségét, hogy az adókiadó bizottságba az iparososztály képviselőire megfelelő tudású, bátor és szókímódó iparosokat nevezzen ki, hogy szükség esetén a méltánytalan adókiadás ellen felszólalva, a kiadó bizottságot mérséklésre bírja.

A romániai építőmunkások helyi szakcsoportja benyújtotta a kollektív szerződését, melynek tárgyalására az ipartestület február hó 1-ét tűzte ki. A szerződés felőleli ugy a munkabérek, mint a bánásmód és szociális kérdések minden részletét, s bár a múlt évi tárgyalás is nehéz megoldási gondokat okozott a tárgyaló feleknek, mégis hisszük, hogy közös megértéssel és belátással jelenleg is eredményesen fog végződni a tárgyalás.

Az ipartestület.

Budapesti mintavásár

május 3-12 között.

A Budapesti Nemzetközi Vásár fennállásának 25 éves fordulóját nagyszabású kiállítás keretében ez évi május hó 3-ika és 12-ike között ünnepli meg és erre való tekintettel a vásárral összefüggő készülétek már igen korán megindultak. A magyar ipar teljes részvétele mellett a külföld részéről is nagy az érdeklődés.

A vásár vezetősége a külföldi látogatók részére a vásár megtekintését igen jelentékeny kedvezményekkel igyekszik lehetővé tenni. Az eddigi szokásos vizum nélküli határátlépés és a magyar vasutakon való 50% os utazási kedvezményen kívül tárgyalásokat kezdett a C. F. R. vezetőségével, hogy a román vasutakon is megszerezze a látogatók részére az 50% os kedvezményt.

A vásár vezetősége gondoskodik

a résztvevők szórakoztatásáról is, amennyiben az összes színházak, szórakoztató helyek ünnepi előadásokat tartanak, a sport-egyesületek pedig külföldi attrakciókról gondoskodnak.

A budapesti hatóságok messze-menő preventív intézkedéseket tesznek a forgalom akadálytalan lebonyolítására. A jubiláris vásárra vonatkozó felvilágosításokkal városunkban készséggel szolgál Papp Ferencz (Általános Hitelbanknál), mint a Vásár tb. képviselője.

Iparosok gyűlésein.

A városunkban működő egyesületek és szervezetek most tartják évi rendes közgyűléseiket, amelyeken számbavesszik az elmúlt esztendő eredményeit, elfogadják a jelen évre szóló munkatervet és költségvetéseiket, megválasztják új tisztviselőkarukat és igazgató választmányukat. Ez alkalommal, önkéntelenül felvetődik a kérdés: vajon nem akadhatna-e mindenik gyűlésen egy-egy nemesen akaró egyén, aki az összesség jelenlétében indítványt tenne, hogy az iparosság ma élő és ezután eljövendő nemzedékének szellemi művelését és anyagi felsegítését szolgáló intézmények létesítése javára a szétosztásra kerülő, vagy elhelyezésre szánt tőkéből egy-egy összegcskét megszavazzanak.

Nagy János iparos testvérünk újévi cikkében élénken rávilágít a mai élet nyomozó voltára, a sivar és kiellen jelenre, hogy ma tulajdonképpen semmink sincsen, csupán felhalmozódott jajunk és panaszunk. Észbe kell tehát kapjunk és gyűlési összefüggéseinken adományokat szerezzünk a köztől, a lelkes egyénektől; szervezkedési tervekhez kell a közvéleménybe beedobjunk, hogyha ma nem is, de mégis idővel, azok révén alakulhasson ki egy-egy egészséges közművelődési, vagy közjótékonyági intézmény, a városi iparosság, az öszspolgárság javára.

A lelki művelődés alapvető intézménye: a »Polgári Önképző Egylet«, szervezetében ugyan készen áll, de ezt is a maga külön hivatású szakosztályai: a tanoncotthonnal, az ifjúsági körrel és más kulturális tagozataival együtt, legalább a máshol is megvalósított, reálisnak bizonyult méreteken ki kellene építeni.

A szükségérzet fokozásával, az érdeklődés feikeltésével az iparosság szociális intézményeit is létre lehetne hozni: nevezetesen az iparosság agglomerációs intézményét, az iparosság nyugdíjbiztosítását és kiházasítási szervezetét, melyeknek eljövendő virágzására alapos reményt nyújthat az egylet kebelében szép hivatást teljesítő temetkezési alap.

Mindezen osztályok és az anyagi érdekeltségek egybevonásával össze tudna hozni a városi iparosság egy, elvileg ezekkel kapcsolatban álló, de szervezettel teljesen önállóan működő: önszervező bankcsoport, hitelszövetkezeti alapon, mely kielégíthetné az iparosság kisebb és rövid időre szóló, ugynevezett pillanatnyi kölcsöneit. Készen kívül álló dolog, hogy ezen, már mindenfelé napirenden levő közhasznú dolgok megvalósítására az Önképző Egylet egymagában nem hivatott s képtelen is. Ide okvetlenül kell a Székely Dalegylet, mint kulturális intézmény, szövetségi csatlakozása; nemkülönben a helybeli Ipartestület elválaszthatatlan szövetségi pártolása, még pedig nemcsak elvileg és időlegesen, hanem közgyűlési határozattal és szerződési alapon, tehát intézményesen. Az így nyerendő szövetségi egybekapcsolódások révén, huzamos időre szóló anyagi befektetések és nagy dolgok megvalósítását lehetne teljesíteni.

Ha így tervezzük és külön-külön az ilyen eszméinket a hétről-kétre tartandó különböző közgyűléseinken, s az ezeket követni szokott fehérsztaii összefüggéseinken pártolásra előhozuk: minden, óhajtatlan levő szervezkedésünk rövidesen életre kelhet s azok működésüket a tervbevetett kultúránkban való közös elhelyezkedéssel, nyomatékosan megindíthatják, itt a társadalom többi szociális intézményeinek is otthont biztosítva.

A szövetkezett együttesség ugyanis megbirja a milliós tervű kultúránk felépítését, míg az egyletek egyeden-

ként való tervezetése csak eredménytelen, ok nélküli szárnypróbálgatás a nagy célok szolgálására.

Nemes célokra még falukon is 10, sőt 100 ezer leus adományozók is akadnak, a városi iparos polgárságunk kulturális és anyagi érdekeit egyetemlegesen szolgáló intézmények létrehozására pedig szintén kerülőnek adományozók, csak meg kell indítani az együttesség megszervezését és a szövetkezett intézményekben fel kell gyujtani a lelkesedést, a tevékenységet; s akkor a szellemi előhaladás lehetősége, az anyagi megerősödés sem maradhat el. Gyermes Mihály.

A közönség köréből.

Mikor van bíró Korondon?

Tisztelt szerkesztőség! Megkérem szépen, hogy ezt a pár sort lennének szívesek a lapban közölni. Folyó hó 14-ikén a feleségemnek törvényes ügye volt; az árvaszékhez volt idézve nagykorúsító levelének kiadása céljából. Az ehhez szükséges írást a községi jegyző ur el is készítette kellőképpen és azazal a községi bíró aláírásáért utasított. A községi interimár elnök, Lőrincz Lajos nem volt az írodán, azért a lakásán kerestem, de nem volt odahaza sem. Közben beesteledt és a bíró hazakerült. Én ekkor két ember jelenlétében vittem hozzá az iratokat aláírás végett, de mikor bementünk hozzá, a bíró az asztalnál ugyancsak borozgató egy szomszéd jóemberével. Én megkértem szépen, szíveskedjék a nevét aláírni ennek az iratnak, de a bíró azt felelte: én nem ismerem az írást és nem írom alá. Arra én megkértem a bíró urat, hogy én meg fogom magyarázni, csak írja alá, de ő azt felelte, hogy most 6 óra eltelt és hivatalos órák kívül vagyunk, nem köteles aláírni és ha nem tetszik, menjek Udvarhelyre, vagy akár Bukarestbe. Így 14-ikén le kellett maradni a városba jövetelről, s feleségem pénzét nem vehette fel. Hát mostan kérem szépen, ha a törvényes órák belül a találkozásra nem volt szerencse, mert a bíró nem volt otthon, akkor szíveskedjék megtehette volna azon kívül is. Ilyenformán közösgünknek csak 6-tól 6-ig van bírása, — ha ugyan otthon található is —, este 6 órától reggelig pedig a község bíró nélkül van.

Mindezek után pedig maradok tisztelettel: Fehér K. Lajos (Korond).

Válasz a Hargitának: Tisztujtás az ipartestületnél című cikkére.

A Hargita c. újság f. évi január 23-ikán megjelent számában »Tisztujtás az ipartestületnél« címen személyemmel foglalkozva, úgy állítja be, mint aki görcsösen ragaszkodik az elnöki székhez s mint aki egy politikai klikk szolgálatában állva, nem szolgálja az ipartestület érdekeit. Nem a magam védelmére, de az ipartestület érdekében a leghatározottabban visszautasítom azt, mintha az ipartestület politikai párt szolgálatában állana, s arról is meg lehet győződve az ismeretlen cikkíró, hogy az elnöki szék is nekem csak áldozatot jelent s ha nem bírnám polgártársaim bizalmát, egy percig sem maradnék a helyemen.

Az ilyen hátmögötti rosszakaratu, az igazságnak meg nem felelő támadásokat a leghatározottabban visszautasítom s legyen annyi bátorsága az ismeretlenség homályába burkolózó cikkírónak, hogy nyíltan, férfiasan mondja el a maga kifogásait, mert az ilyen alattomos támadásokat nem tartom érdemesnek sem, hogy válasza méltassan.

Gyarmathy István
ip. test. elnök.

Minden földbirtokosnak kötelessége, hogy az Erdélyi Magyar Földhitelintézetnél legalább egy 500 leus részvényt jegyezzen, mégha nem adnának soha osztalékot, akkor is, pedig előreláthatóan, az intézet hatalmassá fog kifejlődni. Agrárkiszajátítási kötvénnyel is lehet részvényt jegyezni fele értékben, de 10 évig a kötvény vissza váltható. A jegyzők birtokukról a telekkönyvet és ingatlanuk földadó lajstromát (Rol de impozit) csatolják.

A főgimnázium műsoros estélye,

amelyet február elsején tánccal és bűfével kapcsolatosan rendeznek a Bukarest-szálló színháztermében, találkozó ad mindazoknak, akik szívükön viselik a kisebbségi kulturának szent ügyét. Az előjelek, a társadalom megmozdulása, a minden széppért lelkesedő nőink áldozatos munkábaállása, a vidék egyrefokozódó érdeklődésének megnyilvánulása arra engednek következtetni, hogy ez az estély a teljes siker, a megérdemelt pártfogás jegyében fog lezajlani. Az iskolabizottságnak olyan változatos, nívós s emellett annyira élvezetes műsort sikerült összeállítania, amely mindenféle igényt ki fog elégíteni. Az estélyre városunkba fognak érkezni és szerepelni fognak: Kozma Géza, a marosvásárhelyi zene-konzervatórium tanára, a kitűnő cselőművész, aki egy zenedarabjával az országos pályázaton csak nem régen nyert díjat, s akinek neve zenei körökben már régi idők óta igen jóhángású; Szalay Mátyás dr., az Erdélyi Kath. Akadémia egyik vezető férfia, akinek Noémi c. szindarabja diadallal járta be egész Erdélyt és előadása mindenütt ünneppalot jelentett; a Jószág sorsa c. költeményes kötet szerzője s az Élet c. szépirodalmi lapnak még a béke éveiben elismerten jeles munkatársa; P. Németh Gellért, a kiváló humorista, akit egy régebbi Dante-előadásból előnyösen ismer városunk közönsége s aki reptülögépen bejárta Európának több országát s akinek Dürer Albert c. tanulmánya éppen most van sajtó alatt. Helyi szereplőink eddigi nagyszerű teljesítményeikből már ismeretesek olvasóink előtt, őket nem kell külön bemutatnunk.

Az estély műsora különben a következő:

1. Nyitány. Előadja a helybeli Filharmonikus Társaság teljes zenekara.
2. Költeményeiből előad Szalay Mátyás dr., az Erdélyi Kath. Akadémia tagja.
3. Sarasate: Zigeunerweisen. Vécsey: Valse-Triste. Hegedűn játsza Debreczeny Károly, zongorán kíséri Szabó Ilus.
4. Humoros előadás, P. Németh Gellért.
5. Beethoven: Emlékezés, Meyerbeer: A koldusasszony románca. Székács-dal. Eneki Halmágyi Samuné, zongorán kíséri Tompa Lászlóné.
6. Goens: Polonaise. Rimsky-Korsakov: Hindu-dal. Popper: Rapszódia. Csellón játsza: Kozma Géza, zongorán kíséri Szabó Ilus.
7. Falu végén kurta kocsmá. Régi nóta. Eneki a Székelyudvarhelyi Székely Dalegylet.
8. Konferál: Dobos Ferenc dr.

Az estély kezdete pontosan este 8¹/₂ órakor. Ételekről a rendezőség gondoskodik. Jegyek a Könyvnyomda Rt. üzlethelyiségében és este a pénztárnál válthatók.

A hágai nemzetközi konferencia, meghosszabbított időtartamu tanácskozásain, az utolsó órákban, az ellenkező kedvezőtlen hangulattal szemben, váratlanul mégis eredményesen végződött be, amennyiben a Közép-Európa békéjét annyira nyugtalanító jóvátételi kérdésben, az ugynevezett magyar optansüggyel együtt, sikerült megoldást találni. E szerint Magyarország lényegesebb áldozatok nélkül megőrizte pénzügyi szuverenitását, s egyuttal elérte alattvalóinak kártalanítása ügyében a döntőbíráskodás elvének megerősítését. Mindebben jelentős támogatásként hatott az érdekelt nagyhatalmak jóindulata, s különösen Franciaország amaz elhatározása, hogy az ügy düllőre jutása érdekében a maga jóvátételi követelése tekintélyes részétől elállott. A megegyezés gyakorlati része egy nemzetközi jóvátételi kettős pénztár létesítésén alapszik melybe részben Magyarország jóvátételi tartozásai, részben az érdekelt nagyhatalmak által üttengedett részesedések kerülnek s ebből rendezik az optások kártalanítását is. A kedvező megoldás, s az ennek következtében előálló európai helyzet, előreláthatólag, a mi kisebbségi sorsunkra is előnyös lesz.

Olcsó árak!

Megkezdődött a **resztlík** kiárúsítása **HIRSCH RUDOLF** divatüzletében.

Nagy választék: férfi- és női szövet-, vászon-, zeffir- és mosószövet **resztlíkben.** Szőnyegek, paplanokban és függönyökben nagy választék.

1 mt. Crep de chin selyem már 300 leutól kezdve.

Kérem kirakataimat megtekinteni.

Ritka alkalom!

Közös sorsban hű magyarok



Csak e jelre szavazzatok!

HIREK.

Január 25.

Időjelés. A meteorológiai intézet időjelése a ma délután 1 órakor leadott rádiójelentés szerint: Borult, vagy ködös idő várható nyugatról a nagy gyengülésével és csapadéghajlammal.

Az egyesülési tünnap alkalmából tegnap, pénteken, általános kötelező munkaszünet volt, a házakat fellobogózták, s az ortodox (gör. kel.) szertartás szerint, a hivatalok, intézetek, testületek, iskolák stb. részvételével tünnepi istentiszteletet tartottak.

Választási igazolványát mindenki vegye ki, mert a szavazás büntetés terhe alatt kötelező. Az igazolványokat az illetékes községi előljáróság (városi primaria) adja ki s azokat legalább 3 nappal a választás előtt át kell venni, mert azután csak a járásbírósnál, vagy a választás napján a választást vezető bírónál lehet megkapni.

Huber Endre pénzügyigazgató-helyettes a pénzügyminisztérium február elsejével nyugdíjazta. A nyugdíjazott huzamos időn át állott a pénzügy szolgálatában, s általánosságban, mint szakmájában kiválóan jártas, nagy munkabírási, önzetlen tisztviselő szerzett magának tiszteletet. Ehhez hozzájárult a közönséggel szemben való szíves előzékenysége, türelme, amely miatt rendkívül sokan kértek és kaptak tőle jóindulatú utbaigazításokat, tájékoztatásokat. Jelentékeny pozíciójából való távozását egész vármegyei magyarságunk őszinte sajnálkozással veheti tudomásul.

Esperesi kinevezés. Majláth püspökök Török Ferenc csikcsomafalvi plebánost, a jeles szónokot, aki néhány évvel ezelőtt vármegyéinkben is volt plebános, esperessé nevezte ki. A kinevezés híre az országos nevű férfi ismerősei körében általános örömet keltett.

Ürmösi József eltávozik Homoródszentpálról. Huszonöt éven át volt a Homoródszentpáli unitáriusok lelkipásztora, s ez idő alatt egyuttal az egész községnek is igazi lelkes gondviselője, haladásra ösztönzője: Ürmösi József. Egyebek közt a messze földön ismertté vált hírnevű, életerős hitelszövetséghez is az ő kezdeményezésének, s szervezői tevékenységének köszönheti mások részére is példaadó megalakulását, s életerős fejlődését. Most, hogy a lelkes vezető, ez az igazi lelkipásztor eltávozik, Kolozsváron kapván megfelelő új működési teret, egyházközségének előljárósága tünnepléssel kívánja őt körülvenni, mint egy nyomtatott meghívóból értesülünk. Ez alkalomból f. hó 26-án délután 1 órakor Ürmösi tünnepléses templomi kibocsúztatást tart. Este 8 órai kezdettel pedig a községi D. F. I. Egyesület ifjúsága rendez műsoros táncmulatságot, melynek műsorán több jóízű, tréfás apróság fogja szórakoztatni a közönséget. Az érdeklődés, az alkalomra való tekintettel, előreláthatólag, igen nagy lesz a vidékről is.

Azok a bérházas háztulajdonosok, kiknek házában állami nyugdíjas, vagy jelenben is szolgálatban levő tisztviselő lakik s kiknek a törvényszék az állam terhére lakbérkülönbözötet állapított meg, a törvényszékhez beadott kérsük másolatával és a törvényszéki ítélet másolatával jelentkezzenek a pénzügyigazgatóságnál (Jakab Lajos tanácsosnál) a megítélt lakbérkülönbözötet kiutalása céljából.

Uj elnököt választott a városi közbirtokosság. A városi közbirtokosság f. hó 19-én tartotta meg évi rendszeres közgyűlését, melyen a szokott beszámolások után a Hlatky Miklós halálával megüresedett közbirtokossági elnöki tisztségre egyhangú lelkesedéssel Szabó András t. kollégiumi igazgató választatott meg.

A helybeli Ref. Egyházi Dalkör folyó hó 26-án d. u. 5 órai kezdettel a ref. kollégium tornacsarnokában egyházi estélyt rendez a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének 266. 2. Biblia-magyarázatot tart Biró Sándor vall. tanár. 3. Énekel a Ref. Dalkör férfikara. 4. Szaval Rájk Berta. 5. Heggedül Márton Rózsika, harmóniumon kíséri Csép Rózsika. 6. Felolvasást tart Vajda Ferenc tb. esperes. 7. Énekduett: dr. Pál Gyuláné és Imreh Ibi, harmóniumon kíséri Csép Rózsika. 8. Szaval Kristóf József. 9. Énekel a Ref. Dalkör vegyeskara. 10. Zárszó. 11. Gyülekezeti ének 260. — Ezen gazdag műsoru estélyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a Dalkör vezetősége. Belépti díj nincs, önkéntes adományokat a fűtés, világítás s a kottatár gyarapítására köszönettel fogad a Ref. Egyházi Dalkör.

A vadásztársaság választmányának határozata folytán előzetes elnöki engedéllyel a tiltott területeken hajtóval szabad duvadra vadászni.

Iparosok és kereskedők figyelmét ezuton hívja fel a Magyar Párt népirodája, hogy adóvallomásaik kitöltését teljesen díjtalanul elvégezi. A vallomási ívek a felek által előre beszerzendők.

Meghalt Újrah. Karoly, a tudományos munkásságot folytató, hírneves szentháromsági róm. kath. plebános, akinek a Németországba kapott tudományos kitüntetése híre csak nemrégiben járta be az erdélyi ujságokat. Hivatásának betöltése közben vizkeszt napján kapta a betegséget, mely rövid idő alatt halálát okozta. Halálának híre, minthogy régebben vármegyéinkben is lelkeskedett, itt is széles körben keltett részvétet.

Az Önkéntes Tűzoltó-Egylet szokásos farsangi jelmezestélyét szombaton, 18-án tartotta meg szépszámu közönség részvételével. Azonban a multhoz viszonyítva, a maszkok kevesebb számmal jelentek meg az estélyen. Hiába, nehéz időköt élünk s a kedélyek is kevésbé tudnak farsangi tréfákra hangolódni. Karneval herceg feivonulása után a műsoru Tomcsa Sándor szellemesen konferálta be s sok derűt keltett ötletes karrikatúrájával, mely a program egyik számaként ment. Finom volt a Ferenczy—Erős táncduettje s tetszett a Gallovits-pár orosz tánca. Volt azonkívül egy páros jelenet, melyet Olajos Mancsi és Gallovits ügyesen játszottak meg. Marosy kuplé énekel, azonban a közönség jobban szerette volna, ha az előadásra szánt kuplé nem lett volna olyan kirívóan »lokál« jellegű. Különbön ezt a kis szépségihibát a maszkok jutalmazása iránti érdeklődés hamar feledtette. A parancsnokság vezetése alatt zsüri alakult, mely az arra érdemes maszkok között értékes díjakat osztott ki. Díjat nyertek: Páll Rózsika (Pierette), Barra Matild (néger), Hadnagy Mancsi (ördögkirály), Fülöp Lajos (Nagyfej), Horváth—Pásztor (Patt és Patachon), Schwarzenberger (Koprol) és Miklós György (Krampusz). Szünet után reggelig tartó vig táncra perdült a fiatalosság.

x Eladó egy könnyű sárga kocsi, féderes, cim a kiadóhivatalban.

Magyar ember



erre szavaz.

Doktorrá-avatás. Péterffy Jenő, Malomfalva község szülöttét, a helybeli róm. kath. főgimnázium egykori jeles növendékét, a napokban a kolozsvári tudományegyetemen a jogtudományok doktorrává avatták fel. Őszintén örvendünk a jeles székely ifju gyors haladásának.

Szabad liceum. A Polgári Önképző Egylet szabad liceumán a mult vasárnap délután két értékes előadással gazdagodott az a szép sorozat, melyet az oktató előadók állítottak össze a tanulni vágyó közönségünk számára. Dobos Ferenc dr. a székelység fejlődéséről és intézményeiről szólva, folytatta multkori előadását. A birtokrendszer kialakulása hozta magával a vagyoni helyzet megteremtését, melynek alapján keletkeztek a székely községek és a székely nemzet rendi felosztása: székely főnemes primar, a székely lovas nemes, a primipilus és a székely nemes és a pikszidarius, vagyis a gyalogos. Adót egyik rend sem fizetett, de azért önkéntesen sokszor adóztak; ellenben katonáskodni mindenik székely nemes köteles volt, a megállapítások szerinti létszámban. A székelyek közigazgatását főleg a császári katonaság tisztjei látták el, míg az igazságszolgáltatást a székek szerinti királybírók intézték. Így keletkezett az öt szék, nevezetesen Csik-, Udvarhely-, Sepsi-, Orbai- és Kézdiszékek, melyekhez csatlakozott 6 iknak, a kitelepülések révén Aranyosszék. Főbb dolgait a székely nemzet az országgyűlésein intézte el. Ilyen volt legutóljára az 1848-iki székely nemzetgyűlés az agyalfalvi réten. Dobos Ferenc érdekes és tanulságos előadását a hallgató közönség nagy elismeréssel adózott. A következő előadás Haas Rezső ref. tanítónőképzői tanára volt: *a székely népművészetéről*. Az előbbivel összevágó előadása, szintén nagyon lebilincselte a hallgatóság figyelmét. A székely nép dalai, tánca, varrottasai, visellete, faragászata s más művészi megnyilatkozásai mind-mind az ő sajátos lelki életét tükrözik vissza, melyeket fenntartani és megővni a mai nemzedéknek lenne feladata. Azonban a technika rohanó haladásával a művészi dolgok háttérbe szorulnak, hogy a gazdasági fejlődés és egyetemleges művelődés foglaljon el majdnem minden teret a közéletben. — Most vasárnap délután 3 órai kezdettel az iparoság szociális problémáiról lesz előadás.

A postahivatalnak tudomására jutott, hogy ugy a városon, mint a falvakban sok be nem jelentett rádiókészülék van használataban s ezuton hívja fel ezek tulajdonosait, hogy 10 nap alatt készülékeiket az illetékes postahivatalnak jelentsék be s egyben az engedély kiadásához szükséges okmányokat is adják be, mert ellenkező esetben rádió-készülékük elkonfiskálása mellett 6 hónaptól 1 évig terjedhető elzárásnak is teszik ki magukat.

A Leányvásár kereszturi előadása talán még az udvarhelyi előadásokat is felülmúló sikert hozott a Székely Dalegylet, illetve annak pompásan összehangolt, képességei legjavát adó, műkedvelői részére. Zsufolt ház lelkesedő közönsége kísérte hosszasan tartó tapsaival az előadás minden mozzanatát. Ébert Hajnalka, Bede Irén fiatalos kedvessége, hangja, játéka, a délceg és szépen éneklő Kerestély Gyula, valamint Bodrogi Balázs, Török Ferenc, a rendkívül mulatságos Bel-dovits, Miklós József, a tengerészek, a görölk mind egytől-egyig érdemes részesei voltak a szünni alig akart tetszésnyilvánításoknak. Természetesen, a Zárug Bandi vezetése alatt pompásan működő zenekar játékával, s Molnár Imre dr. bravuros rendezésével együtt, mely iránt a lelkes és műértő közönség mind a legteljesebb elismerését nyilvánította.

Magyar ember



erre szavaz.

Aki alaposan ráfizetett hiszékenységre. Egy-két évvel ezelőtt az emberek itt is, ott is csodás dolgokat beszéltek holmi, tordai központi működő, csoportos »életbiztosító társaságról«, amelybe aki beáll, kevés díjfizetés ellenében, esetleg rövid időn belül, egyszerre vagyonos emberré lehet. Biztosítani lehet, mondták, akárkit, öreget is, 85 éves korig, ugy, hogy a »társaság« a fizető tagokat talán 1200, vagy 1500-anként csoportokba osztja, s ennek a tagjai aztán az általuk abban a csoportban biztosítottak bármelyikének elhalálása esetén kivétel nélkül befizetnek, s ezekből a befizetésekből történik aztán az elhalt biztosító családtag, vagy más érdekeltek tekintélyes biztosítási járulékaiknak a kifizetése. A feltételek (legalább is ígértben) olyan csodálatosan kedvezők voltak, hogy csak az volt a még csodálatosabb, hogy annyi hiszékeny akadhatott, aki, ahelyett hogy papíron ceruzával egy kis számítás végzett volna, vakon és naivul elhitte a feltételek bevalthatásának lehetőségét. Ezek közé az előre is családásra hivatott hiszékenyek közé tartozott a különben derék és szorgalmas Kerestély Lajos helybeli törvényszéki képvisítő is, aki az eltartásra magához fogadott özv. Fülöp Istvánné Ambrus Erzsébet 82 éves öregasszonyt »biztosította« 100.000 leura a tordai »America« című viselő intézetnél. Ennek ellenében Kerestélynek, a kötlevel szerinti, minden a csoportban előfordult 3 halálkozás után 470 leut kellett befizetnie. Időközben, mert az America valamiképpen bajba került, megbukott, a biztosítási ügyletet az ugyancsak tordai központi működő Astra vette át, amelyhez Kerestély hűségesen folytatta a befizetéseket. A mult évi március 27-ikén aztán az öreg Fülöp Istvánné meghalván, ez esetet ő is bejelentette és kérte a biztosítási járulékok kifizetését. Ezzel azonban a társaság mindeztideig adós maradt. Sőt jellemző az egész ügy hazárd voltára s az emberek hiszékenységre, hogy a társaság befizetést kívánt Kerestélytől s ez fizetett is még október hó 24-ikén is, más halottak után, akkor, amikor az általa biztosított már félévvel ezelőtt meghalt s az utána való járulékot már Kerestélynek kellett volna régen megkapnia. Ő azonban e helyett is csak fizetett s fizetne talán még ma is — miután 22,598 leut hiába elfizetett — ha közben ujságból hírül nem veszi, hogy Cohen Maximilian igazgató urat letartóztatták s a megbukott második társaság dolgait is az ügyészség próbálja kibogoztatni. Most már a bűnvizsgálat anyagának kiegészítéséül a maga kárát Kerestély is elpanaszolta. Mindez azonban, előreláthatólag, csak a bűnösök büntetőjogi megfenyítését foghatja eredményezni, de kétséges, hogy akár Kerestély, akár más hasonló, hiszékeny embertársai haszon-talanul fizetgetett, nagy összegre rugó pénzükből valamit is visszakaphassanak.

Farsangi estély márc. 1-én. A Polgári Önképző Egylet vigalmi bizottsága, a fiatalokkal karöltve; farsang utolsó szombatestéjére, nagy farsangi jelmezes mulatságot készít elő. Máris javában folynak az előkészületek, hogy a közönség számára — a jó táncmulatságon kívül — mentő több és vigasgra hangoló meglepetést adjanak. Készülünk csak jó mulatságra márc. 1-ére.

x Eladó egy szalagarnitura, nagy tükörrel, egy gyermekágy és egy Garvens-szivattyú Székelyudvarhelyt, Bethlen-utca 59. szám alatt Szabó Árpád tanárnál.

Figyelem!

Farsangra olcsó árak JAKAB GYULA divatüzletében.

Creppe de Chine I-a 380 leu	Dupla Clott-paplan 700 leu	Ruhaszövetek, ingek, harisnyák,
Creppe Georgette 250 „	Kelengyevászon I-a 45 „	kalapok, sapkák.
Rádió selyem I-a 110 „	Szőnyegek és ágyszerítők.	

Kötött árúknban, svetterekben, meleg női nadrágokban, gyapju harisnyákban gyári lerakat!

Azt mondta Maniu, hogy magyar embernek a Magyar Pártban van a helye.



Magyar ember tehát csak erre a jelre szavazhat!

Értesítés. A főgimnázium igazgatósága értesíti mindazokat, akik a február elsejei estély büfféjéhez étel- és italműveket ajánlottak fel, hogy a felajánlott étel- és italműveket február 1-én d. u. 3 óráig a Bukarest-szálló színháztermében történik.

Bállal egybekötött műsoros estjét a szombatfalvi ifjusági egyesület folyó hó 26-án este 8 órai kezdettel megtartja. A rendezőség kéri úgy a helybeli közönséget, mint a vidékieket, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg. A helyárak 25—40 leuig vannak megállapítva.

A csikszenttamási tüzkárosultak javára újabban érkezett adományok: a firtosmartonosi fogyasztási szövetkezet 500, farsádi Nőszövetség 400 leu.

Nagyobb tüzeset volt Küküllő-keményfalván f. hó 19-én estefelé, mely György Márton csürebén kiütve, Székely Károly, György Bálint és Mátyás Balázs gazdasági épületeit, sok takarmánnyal együtt hamvasztotta el, s Székely Károlynak sok gabonáját is. A kár összegét újabban kb. 600.000 leura becsülik. A tűz oltásában elsősorban Zetelaka község tűzoltósága vett részt 2 fecskendővel, valamint később a fenyédi és a telefonon értesített udvarhelyi tűzoltóság is, — derekas, önfeláldozó munkát végzett valamennyi. Az oltásnak nagy hátrányára volt, hogy Küküllő-keményfalvának szivó-tömlője nincs. Ennek beszerezhetése érdekében, a múlt június hó 27-én egy mulatság is volt előkészítve, de mert a hatóság ugyanakkorra egy másik mulatságra is engedélyt adott, az előbb említett mulatságnak semmi jövedelme nem volt, sőt ez, esetleges összeütközéseket kerülendő, önként fel is oszlott. Most mutatkozott ennek az eljárásnak káros hatása, amit nem hozhat helyre az sem, hogy most már a jelenlegi interimár bizottság a tömlő árát a terhekkel amúgy is megnyomott, küzködve élő néptől akarja össze-szedni.

Kiadó üzlethelyiség. Farkaslakán, a főúton, a község legforgalmasabb helyén kiadó egy üzlethelyiség, raktárhelyiséggel együtt. Ugyanott egy szoba is kiadó. Értekezni lehet ugyanott özv. Fancsali Jánosnéval.

Mozihírek. Szombaton és vasárnap megint szenzációs filmjudozás: az »Aszfalt« vetődik. E film hírességéről valószínűleg mindenki olvasott, vagy hallott. Nem rég volt bemutatva Budapesten, hol két hónapig állandóan szüfolt házak előtt futott. — E film főhőse maga a világjáró, az aszfalt és az aszfalt fölött viharzó szenvedélyek, rejtett bűnök és futó szerelmek. E film nagyobb Nina Petrovna-nál és egyszerben áll a Magyar rapszódialával. Hogy mindenki megérezze, a helyárak nem lesznek felémelve e nagy film bemutatásakor sem.

A Barkóczy-autóvezetői szakiskola ez évi első tanfolyamát február elsején megkezdte. Vizsga március elején lesz. Remény van, hogy még a régi törvény értelmében lehet vizsgáztatni. Beiratkozni lehet a Barkóczy-autógarázsban.

Megjelent a »Szeszesitalok készítése és forgalombahozatala körüli visszaélések megállításáról« szóló törvény» legújabb (1929 augusztus 16-i) végrehajtási utasításának, valamint az »Italmérségi törvényre« vonatkozó utasítási rendelet» (1929 augusztus 1.) magyar fordítása. Kapható a Könyvnyomda üzletében.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.

x Reumol, hülés (reuma) ellen kenőcs akut fájdalmat, vérbőség előidézésével gyorsan megszüntet és gyógyít is. Kapható 60 leuért gyógyszerárakban és »Reumol« S. A. Şighişoara.

Miért fárad üzletről-üzletre vajért?

Ihász-nál állandóan frisset kaphat. Ugyanott kávékból, teákból, szegedi fajtákból, teákból, szegedi fajtákból nagy választék.

Pályázati hirdetés.

A kobátfalvi fogy. és értékesítő szövetkezet a boltosi állásra pályázatot hirdet.

Fizetése a forgalom után 5%, monopól cikkek után 1%. Lakás részére 2 ol. üzlet részére 1 ol fa és világítás. Évi forgalom circa 1.200.000 leu. A szövetkezetnek van korlátozott italmérsége is.

60.000 leu készpénz kaució szükséges vagy ingatlanra való betáblázás. Pályázni óhajtok pályázatukat f. évi március hó 1 ig adják be a Cobăteşti—Kobátfalvi Jud. Odorheiu fogy. és értékesítő szövetkezetéhez.

Cooperativa de consum şi Valorizare din Cobăteşti.

Ha

olcsó és jó sapkat, kalapot akar: a **KESZLER** kalapüzletéből Odorheiu Eötvös-utca 4 sz. a. vegyen, hol mindenfajta uri- és férfi-kalapokat nagy választékban kaphat.

No. G. 2936—1929.

Publicaţiune de licitaţie.

Subseminatul delegat judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 2936—1929 a judecătorescilor Ocland în favoarea reclamantului firma A. E. G. Compania repr. prin avocatului Dr. Mathe şi Dr. Voszka pentru încaasarea creanţei de 5563 Lei capital şi accesorii se fixează termen de licitaţie pe ziua de 8 Febr. 1930 orele 15 p. m. la faţa locului în comuna Jimbor la casa următorului unde se vor vinde prin licitaţie publică judiciară perine, canapele de lemn în valoare de 4200 Lei. În caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Intrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi fost executate şi de alţii şi acestia şi ar fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia prezentă este ordonată şi în favoarea acestora în sensul articolului XLI din 1908 § 20. Ocland, la 16 Ian. 1930.

A. Agyagáni deleg. jud.

Van szerencsém a közönség szives tudomására hozni, hogy saját készítményű

ablak-rolettákat

készítek Székelykeresztúron. Rendeléseket Udvarhelyen felvesz Szabó András szításmester, Tomeló-utca 13 sz. alatt. Ugyanott készítták is kaphatók. Hitelképes személyeknek részletfizetési kedvezményt nyújtok.

Tisztelettel: **BALOGH JÁNOSNÉ** roletta-készítő, Cristar-Sz. keresztúr.

Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.

Fürdőkádakat

bármilyen formában és anyagból olesó áron szállítok. Badosos mesterek figyelmébe ajánlom, hogy bármilynemű diszmű-munkát pontos méret után, vagy rajz szerint készítik. Egy, vagy két ügyes flut tanulóknak felveszek.

Tisztelettel:

SIMÓ BÉLA

épület- és diszmű-badosos Főter 16. Egy önállóan dolgozó badosossegédet felveszek.

Prefectura judeţului Odorheiu.

No. 985—1930 luna Ian. ziua 21.

Anunţ de licitaţie.

Se aduce la cunoştinţă generală în ziua de 5 Februarie a. c. ora 10 a. m. se va ţine de către scoasă Prefectură o nouă licitaţie publică în localul serviciului financiar (camera No. 44) pentru furnizarea imprimatelor necesare serviciilor administrativ, financiar, tehnic şi sanitar ale Prefecturii pe anul 1930, neavând nici un rezultat prima licitaţiune ţinută în acest scop în ziua de 18 Ianuarie 1930. La licitaţiunea se vor aplica dispoziţiunile art. 88—110 din legea asupra contabilităţii publice şi asupra controlului bugetului şi patrimoniului public.

Orice informaţiuni privitoare la licitaţiune se pot primi dela susmenţionatul serviciu în orele oficinase unde se poate vedea şi costul de sarcini, prevăzut de art. 92 din suscitata lege începând dela 28 Ian. 1930 a. c.

Prefect: Dr. S. Balint.
S. ful serv. fin. Szöcs.

Regia Autonomă P. T. T. Direcţiunea Regimului P. T. T. Serviciul Tehnic Cluj. Secţia Tehnică VI. P. T. T. Odorheiu.

No. 499—1929.

Publicaţie.

Pe baza ordinului al Direcţiunei Generală P. T. T. Bucureşti No. 212007—1929 se aduce la cunoştinţă celor interesaţi, că în ziua de 28 Ianuarie 1930, ora 9 dimineaţă se ţine licitaţie publică cu strigare la Oficiul P. T. T. Odorheiu (Parter, Biroul Secţiei Tehnică) pentru vânzarea diferitelor materiale şi uelute uzate de fier, în greutate totală de 147 Kg. afiate în depozitul de materiale a Secţiei Tehnică VI. P. T. T. Odorheiu.

Oferenţii, ce oferă sumă cea mai mare, trebuie să o schite imediat în numerar, chiar în şedinţa de licitaţie, odată şi cu taxa de vânzare de 2 64%, care va fi după sumă oferită.

Odorheiu, la 12 Ianuarie 1930.

Ataşat tehnic, Şef de Secţie

Moravek.

A tél országából, Norvégiából behozott „VIKING” jelzésű

HÓ- és SÁRCIPÖK

elegáns formájuk és legtartósabbak a világon. Tartóságukért szavatolok.

Az én raktáromban vásároltakat új párral cserélem, ha azok két hónap alatt elszakadnak. Vásároljon „VIKING” hó- és sárcipőt, mely csak az én raktáromban kapható.

Tisztelettel: **DOBRAJ** cipész.

Hirdetmény.

Az Udvarhelyvármegyei közközháza 2 épülő és 2 kézi leány 1930 február 1 től felvétetik.

Fizetés: feltételek az irodában megteudhatók.

Kórház igazgatósága.

Invitare.

Casa de Păstrare S. A. din Vlăbiţa a valesa Homorodului în ziua de 2 Februarie 1930 la ora 11 a. m. în localul institutului va ţinea din XXXVIII anul

adunarea generală

la care Dnii acţionari se invită.

Ordin de zi:

1. Raportul direcţiunei şi cenzorilor despre anul 1929 hoterire în privinţa distribuirii veniturii. Hoterire despre aprobării descarcării.
2. Eventuale propuneri.

La adunarea generală numai acei membri voi avea drept de vot, cari vor depune actunile lor împreună cu copoznele scadente la casa institutului cu cel mai puţin 1 ora înainte adunării generală.

Bilanţul anual s'a pus spre vedere publică în localul institutului.
Vlăbiţa, la 12 Ianuarie 1930.

Directiunea.

Meghívó.

Az Oláhfalvi és Homoródméti Takarékpénztár Részvénytársaság 1930 évi február hó 2-án d. e 11 órákor az intézet üzlethelyiségében tartja XXXVIII-ik évi

rendes közgyűlést,

melyre a részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1929 évről és a nyereség felosztására vonatkozó határozat. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
2. Esetleges indítványok

A közgyűlésen szavazati joguk csak azok részvényeseknek van, akik részvényeiket nem jart szelvényekkel együtt a közgyűlés megelőzőleg legalább 1 órával az intézet pénztáránál letétbe helyezik.

Az évi mérleg az intézet helyiségében közzétevére ki van téve.
Szentegyházasfalvi, 1930 jan. 12.

Az igazgatóság.

Felhívom a tisztelt városi és vidéki közönség figyelmét, hogy raktáron levő saját készítésű ruhakészletemet az egész szezon alatt a legzolidabb árak mellett árulom:

Hosszú téli kabát	1350 L-tól
Mikádó váltás	800 >
Mikádó bőrbéléssel	1500 >
Egész rend férfi ruha gyapju-szövetből	1400 >
Egész rend női ruha gyapju-szövetből	800 >
Gyermek-ruha	350 >

Tisztelettel kérem a vásárló közönséget tregyen nálam próbavásárlást, hogy meggyőződhesen szolid kizsgálódásról és árun tartósságáról.

Szíves pártfogást kér:

GOLD IZIDOR.

Dr. Popárlan Virgil

orvos

belgyógyász, gyógyít tüdőbajokat, bőrbetegségeket.

Szükség esetén házhöz megy vidékre is.

Rendel: d. e. 9—11, d. u. 4—6.

Kossuth-u. 11 sz. alatt.

Eladó:

hosszu szőrű, mosott gyapju, méréskelt árban. Megtekinthető és ártíhető Bal. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 61 szám alatt

Áruközpont

Odorheiu Str. Regele Ferdinand

(Kossuth-utca) 12. Nyitva 12—1-ig.

Jobb házirászon szövök otthoni munkát kaphatnak. Jelentkezni lehet személyesen vagy faluban levő gazdakör útján.